

Număr: 6293/16.03 2020

de Secretar gen.
Inghetare C.L.

CĂTRE

CONSILIUL LOCAL TÂRNĂVENI,



Raport privind activitatea Bibliotecii Municipale Târnăveni pe anul 2019, întocmit în baza Legii 334/2002, legea bibliotecilor, art. 71, alineat (1): "Anual conducerile bibliotecilor întocmesc rapoarte de evaluare a activității, care sunt prezentate consiliului de administrație și autorității finanțatoare."

Domnilor Consilieri,

Biblioteca Municipală Târnăveni - instituție publică de lectură din municipiul nostru, integrată în sistemul național de biblioteci care prin structură, funcționalități și servicii proprii răspunde cerințelor complexe de informare, studiu, lectură, educație și de petrecere a timpului liber exprimate de către membrii comunității locale, formată din două secții: *adulți și copii*, aflată în subordinea Consiliului Local Târnăveni și finanțată exclusiv de la bugetul local, în anul 2019 a desfășurat o activitate complexă de punere la dispoziția utilizatorilor ei a fondului de carte, dar și de desfășurare a unor activități cultural-educative, de marcarea a unor evenimente sau personalități locale, naționale sau universale, devenind centrul cultural de referință al localității, accesibil tuturor.

Trăim astăzi într-o societate a cunoașterii, iar biblioteca este instituția care sprijină educația, devenind un veritabil centru de comunicare.

Îndeplinirea misiunii Bibliotecii Municipale Târnăveni a fost influențată de mai mulți factori: implicarea autorităților în deciziile, programele și proiectele bibliotecii, nivelul de finanțare, viziunea și strategia de dezvoltare a managementului, personalul din bibliotecă, sub aspect numeric și calitativ, dimensiunea și structura comunității, calitatea serviciilor și a colecțiilor, promovarea imaginii bibliotecii, atitudinea publicului față de biblioteca.

La sfârșitul anului 2019, fondul de carte al bibliotecii era de 72.036 volume, cu 88 volume noi intrate în cursul anului, mult sub nivelul cerințelor, acest aspect constituind și un minus al activității bibliotecare, datorat insuficienței fondurilor prevăzute în buget.

Fondul de carte la 31.12.2019 era structurat astfel:

După conținut:

Social-politice și istorie	- 8.628	- volume
Științe naturale și matematică	- 4.732	„
Tehnică si Agricultură	- 5.593	„
Beletristică	- 45.419	„
Alte materii	- 7.664	„
Din care : Publicații pentru copii	- 11.308	„

După limbă:

Română	- 58.794	volum;e;
Maghiară	- 11.036	„
Germană	- 1.141	„
Engleza	- 240	„
Alte limbi	- 825	„

Prin cele două secții ale sale, în anul 2019, Biblioteca Municipală Târnăveni a înregistrat un număr de 1.674 utilizatori, care au consultat în sălile de lectură, ori au împrumutat pentru acasă spre lectură 17.915 volume (cărți, dicționare, enciclopedii, albume, ziare, reviste, monitoare etc.), structurate astfel:

După conținut:

Social-politice și istorie	- 3.467	- volume
Științe naturale și matematică	- 769	„
Tehnică si Agricultură	- 384	„
Beletristică	- 9.635	„
Alte materii	- 3.665	„
Din care :Publicații pentru copii	- 2.786	„

După limbă:

Română	- 16.176	- volum;e;
Alte limbi	- 1.744	“

Împrumutate la domiciliu - 14.856 ”

Consultate în bibliotecă - 3.059 “

Din totalul de 1.674 utilizatori, 222 sunt noi înscriși în anul 2019, iar 1.452 sunt utilizatori vizați (vechi). Frecvența totală a fost de 16.604 vizite în bibliotecă. La activitățile culturale organizate de bibliotecă au participat un număr de 1060 persoane copii și adulți.

Oferta educațională s-a bazat în primul rând pe fondul de carte existent, deoarece în cursul anului 2019 nu s-au achiziționat documente din banii prevăzuți în buget (cărți).

Conform , Legii bibliotecilor 334/2002, modificată și republicată , Art.40 (12)- „Creșterea anuală a colecțiilor din bibliotecile publice trebuie să fie de minim 50 de documente specifice la 1000 locuitori.” Dacă ne raportăm la populația Municipiului Târnăveniul, cca 22.075 locuitori, creșterea anuală a colecțiilor ar trebui să fie de minim 1.104 de noi publicații.

În cursul anului 2019, cheltuielile efectuate pentru buna funcționare a bibliotecii au acoperit integral cheltuielile de personal. Biblioteca mai are nevoie de mobilier de bibliotecă (rafturi, scaune pentru sala de lectură), rafturile existente fiind ocupate în proporție de 100% iar scaunele din sala de lectura sunt deteriorate și insuficiente.

Ținând cont de prețurile ridicate ale publicațiilor, pentru mulți utilizatori ai bibliotecii, *Sala de lectură* rămâne singura alternativă de documentare.

Prin atelierul propriu de legătorie, am recondiționat și legat în anul 2019 un număr apreciabil de documente de bibliotecă (cărți, reviste, ziare, monitoare oficiale), reușind să menținem în circulație cele mai solicitate publicații.

În scopul promovării imaginii bibliotecii și popularizării cărții, în anul 2019 biblioteca a întreprins o serie de acțiuni cu cartea specifice bibliotecilor: expoziții de carte, prezentări de carte, recenzii de carte, lansări de carte, întâlniri cu scriitori și oameni de cultură, simpozioane, concursuri, medalioane aniversare și comemorative, evocări, dezbateri, a întocmit bibliografii de recomandare sau la cerere pe diferite teme etc.

În organizarea activităților, biblioteca a colaborat atât cu școlile cât și cu alte instituții de cultură din localitate, sau din alte localități. Printre invitații la aceste evenimente s-au numărat personalități ale vieții culturale și numeroase cadre didactice de la școlile din oraș.

Dintre activitățile cu cartea organizate de instituția de lectură publică din Târnăveni, amintim:

Eminescu și Creangă o mare și frumoasă prietenie –moment poetic.Colaborare cu Grădinița cu Program Prelungit nr.4,Târnăveni

Mihai Eminescu – aniversare, depunere coroane

Ziua Principatelor Române. Prezentare Power Point în care s-au evocat evenimentele premergătoare Unirii de la 1859.

Mărțișoare /Cărțișoare Concurs. Elevii de la toate Instituțiile de învățământ din oraș au fost invitați să scrie despre cartea preferată citită (optând pentru orice formulă de prezentare dorită: clasică, versuri, desene). Descrierea să fie concentrată în 80-100 cuvinte. Cele mai frumoase mărțișoare au fost premiate, toți elevii fiind recompensați cu Diplome de participare.

Cei 7 papa lapte –Expunerea unei povesti în spațiul public pentru a putea fi citita de copii ,părinți, bunici pentru stimularea interesului pentru lectură a tinerilor cititori

Proiectul- Lucuri necunoscute despre oamnei cunoscuți :”Inegalabilul Badea Cârțan –Urme de opinci prin istorie.” Dezbateri interactive

Baniipenet –proiect desfășurat în colaborare cu Biblioteca Județeană

Dintre proiectele destinate atragerii spre carte și lectură a tinerilor, a copiilor de diferite vârste, ”Ora să ȘTIM” a fost un proiect aparte, deosebindu-se de celelalte proiecte prin modul de prezentare și prin materialele folosite ca suport al lecturii. Cărțile citite, deosebit de atractive atât din punct de vedere al conținutului, cât și al graficii, au lăsat liberă și creativitatea bibliotecarilor. ”Ora să ȘTIM” a fost o provocare pentru noi, bibliotecarii, deoarece urma să citim povești în fața multor copii de vârste diferite.

Poveștile, fiind interactive, au presupus o activitate gândită și pregătită cu migală. A fost o muncă în echipă a întregului colectiv. Străduindu-ne, am găsit acele forme de expunere care să-i captiveze și care să-i facă să rămână atenți și activi pe tot parcursul lecturii. De fiecare dată, fericirea și bucuria citită pe chipul copiilor a fost răsplata noastră.

În cele 6 luni în care s-a derulat proiectul ”Ora să ȘTIM”, spațiul bibliotecii a fost plin de bucurie, zâmbete, culoare și dragoste pentru carte. Fiecare lectură a fost o călătorie la finalul căreia, cei mici și cei mari, au aflat lucruri noi despre bogăția și diversitatea lumii înconjurătoare, noțiuni de fizică și mitologie, tainele aritmeticii, importanța prieteniei și a relațiilor dintre ființe etc.

”Ora să ȘTIM”, o altfel de abordare a lecturii, i-a ajutat pe copii să înțeleagă cât de importante sunt biblioteca și cititul în viața comunității. Peste 600 de elevi de la toate instituțiile de învățământ au fost partenerii noștri în această minunată călătorie, la finalul căreia, noi toți suntem mai bogați în cunoștințe și cu mai multă dragoste pentru lectură.

Biblioteca și-a atins cu brio scopul, acela de ”instituție civilizatoare”. Proiectul ”Ora să ȘTIM”, prin expunerea la minunatele povești, la cărțile frumos colorate, i-a ajutat, deci, pe copii să se bucure de plăcerea lecturii. Este fantastic cât de mult le place copiilor să li se

citească povești. Pe lângă faptul că cititul este la fel de important pentru dezvoltarea unui copil precum jocul, acesta îi dezvăluie lumea în care trăim și îi oferă soluții pentru depășirea diferitelor situații.

Copiii au avut ocazia să descopere locul unde cartea este în mijlocul fiecărei activități (biblioteca), având posibilitatea să ia cărțile din raft, să le deschidă, să le răsfoiască și să poarte discuții pe marginea imaginilor sau poveștilor descoperite.

La finalul proiectului, micuții noștri ascultători au devenit micuții noștri cititori, pe tot parcursul verii, cărțile citite împreună au fost împrumutate pentru a fi lecturate acasă.

Atunci când întreg colectivul e unit în jurul unor obiective și proiecte, se poate ajunge la succese deosebite.

Anul 2019 a fost un an în care biblioteca noastră a fost recompensată cu 3 diplome:

-Premiul de Excelență Biblioteca Municipală Târnăveni pentru activitatea desfășurată în anul 2019 –acordată de **Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România**, filiala Mureș

-Diploma de Excelență pentru realizarea desăvârșită a activităților Ora să Știm și implicarea activă atât în cadrul proiectului, cât și în comunitate -acordată de Fundația Progress Bistrița

-Diploma Citim împreună 2019 pentru Biblioteca Municipală Târnăveni- acordată de Fundația Progress Bistrița

Fiind un centru cultural multifunctional, Biblioteca Municipală din Târnăveni devine cel mai important loc unde oamenii orașului pot accesa servicii și își pot petrece în mod plăcut timpul liber. Indiferent că oferă servicii traditionale sau moderne, grija celor care slujesc această bibliotecă este ca impactul asupra dezvoltării personale a utilizatorilor ei, prin serviciile oferite, să fie unul de calitate.

În urma parteneriatelor încheiate cu instituțiile de Învățământ superior, biblioteca a susținut și coordonat studenții în realizarea practicii de specialitate. Aceștia fiind implicați efectiv în activitățile bibliotecii.

Biblioteca publică din Târnăveni, în cursul anului 2019 a desfășurat și o intensă activitate de colaborare cu celelalte biblioteci de pe raza localității noastre, cât și cu bibliotecile comunale din zona Târnăveni, organizând activități comune, sau sărbătorind împreună *Ziua bibliotecarului* din România, la 23 aprilie.

Informațiile în biblioteca noastră se stochează în cataloage tradiționale, pe fise. Internetul vine în sprijinul activității cu cartea. La sfârșitul anului 2010, în urma unui program de selecție, Biblioteca Municipală Târnăveni a intrat în programul BIBLIONET. Cele 8 calculatoare echipate complet, sunt puse la dispoziția utilizatorilor, câte patru calculatoare în fiecare secție. Prin aceste dotări, biblioteca publică din Municipiul Târnăveni a devenit mai

accesibilă utilizatorilor săi. Este important ca un utilizator să poată intra în bibliotecă și în timp record să transmită o informație prin intermediul internetului, fără să facă cheltuieli financiare. Mai adăugăm că mulți utilizatori vin în bibliotecă pentru a lucra pe calculatoarele bibliotecii, fie pentru că nu au acasă calculatoare, fie pentru că nu sunt conectați la rețeaua de Internet.

Conducerea bibliotecii este preocupată de asigurarea condițiilor de funcționare optimă, la standarde naționale.

Funcțiile bibliotecii publice se formează și sunt determinate de pulsul societății care o susține. Procesul continuu de transformare a societății duce și la transformarea bibliotecii, lucru ce se petrece încă din antichitate și până astăzi, iar personalul bibliotecii este hotărât să țină pasul cu timpul.

Din păcate anul 2019 a fost anul în care Biblioteca Municipală nu a beneficiat de finanțare pentru achiziția de carte. Singurele cărți intrate în bibliotecă au fost cele din donații.

Am cuprins în prezentul raport, o mică parte din problemele cu care se confruntă instituția noastră pe parcursul unui an de zile.

Șef Birou Cultură și Educație

Virca Mariana Petruța

ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A BIBLIOTECARILOR ȘI
BIBLIOTECILOR PUBLICE DIN ROMÂNIA



romania2019.eu



FILIALA MUREȘ



BIBLIOTECA
JUDEȚEANĂ
MUREȘ

ACORDĂ

BIBLIOTECII MUNICIPALE
TÂRNĂVENI

PREMIUL DE EXCELENȚĂ
PENTRU ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ ÎN ANUL
2019



Ramona Bândilă

19. 11. 2019

RAMONA BÂNDILĂ

PREȘEDINTE ANBPR FILIALA MUREȘ



DIPLOMĂ DE EXCELENȚĂ

PENTRU
Biblioteca Municipală Târnăveni

Județul Mureș

Pentru realizarea desăvârșită a activităților Ora să ȘTIM și implicarea activă atât în cadrul proiectului, cât și în comunitate.
Felicitări!



Claudia Șerbănuț ă

Manager proiect Ora să ȘTIM



2019
CITIM ÎMPREUNĂ

Pentru:

Biblioteca Municipală Târnăveni

Județul Mureș

Ați făcut parte din povestea Ora să ȘTIM!
Ați pregătit și oferit copiilor momente minunate de lectură și ȘTIM.
ȘTIM că cititul și exepriimentatul împreună la bibliotecă lucrurile abia au început pentru
dumneavoastră și
suntem mândri de ceea ce am realizat împreună.



Claudia Șerbănuță
Manager proiect Ora să ȘTIM

Număr: 6295/16.03.2020

Programul activităților culturale 2020

Luna ianuarie

Isaac Asimov (1920-1992) , scriitor american. Evocare -100 de ani de la naștere. *Secția pentru adulți*, 6.01.2020

Iacob GRIMM (1785 4 ian -1863), scriitorului german. Dezbateri -235 de ani de la naștere. *Secția pentru copii*, 6.01.2020

Ion BUDAI-DELEANU (1760-1820), Medalion literar prilejuit de aniversarea a 260 ani de la nașterea scriitor . *Secția pentru adulți*, 7.01.2020

Ziua Națională a Culturii –Declarată prin Legea nr.238/7dec.2010. 15.01.2020

Sărbătoarea Națională „**Ziua Comemorării lui Mihai Eminescu**” (15 ianuarie 1850 - 15 iunie 1889) poet, prozator și jurnalist roman.- Expoziție carte/Evocare. *Secția pentru adulți*, 15.01.2020
Omagiu la Statuia lui Mihai Eminescu. 15.01.2020

Mihai EMINESCU (15 ian 1850- 15 iunie 1889) Recital de poezie, prilejuit de aniversarea a 170 ani de la nașterea luceafărului poeziei românești. *Secția pentru copii*, 15.01.2020

“**UNIRE-N CUGET ȘI-N SIMȚIRI**”- Expoziție de carte și recital de poezie. *Secția pentru copii*, 23.01.2020

Janos BOLYAI (1802-1860) Comemorarea matematicianului maghiar din Transilvania, la 160 de la trecerea sa în eternitate. *Secția pentru adulți*, 27.01.2020

ZIUA INTERNAȚIONALĂ DE COMEMORARE A VICTIMELOR HOLOCAUSTULUI (stabilită de ONU în noiembrie 2005, 27 ian.1945 fiind ziua în care trupele sovietice au eliberat lagărul de concentrare de la Auschwitz). Evocare. *Secția pentru adulți*, 28.01.2020

Anton CEHOV (1860-1904) scriitor rus. Evocare-160 ani de la naștere. *Secția pentru adulți*, 29.01.2020

Luna februarie

Lewis SINCLAIR (1885 7 febr.-1951) Medalion aniversar la împlinirea a 135 ani de la nașterea scriitorului american, laureat al Premiului Nobel pentru literatură. *Secția pentru adulți*, 07.02.2020.

Grigore VIERU (1935 14 febr.-2009) poet moldovean. Evocare -85 ani de la naștere. *Secția pentru copii*, 14.02.2020

Titu MAIORESCU (1840 15. febr. - 1917) Dezbateri -180 ani de la nașterea filosofului și criticului literar român. *Secția pentru adulți*, 14.02.2020.

Ziua Constantin Brâncuși (noiembrie 2015 a fost promulgată Legea pentru declararea Zilei Brâncuși, drept zi de sărbătoare națională)

Constantin Brâncuși (n. 19 februarie 1876 – d. 16 martie 1957) Expoziție /Dezbateri-144 ani de la nașterea sculptorului român cu contribuții covârșitoare la înnoirea limbajului și viziunii plastice în sculptura contemporană. *Secția pentru adulți*, 19.02.2020.

Frederic Francis CHOPIN (1810 22 febr.-1849) Medalion muzical aniversar al compozitorului polonez. *Secția pentru adulți*, 20.02.2020.

Ziua Internațională a limbii materne Declarată în 1999 de către Conferința Generală UNESCO. Se sărbătorește anual, pentru susținerea diversității lingvistice și culturale.-Dezbateri (*Secția pentru adulți*) 21.02.2020.

Händel, Georg Friedrich (1685-1759) compozitor,organist și violonist german. Evocare- 335 de ani de la naștere.*Secția pentru adulți*, 24.02.2020.

Ziua dragostei și a bunăvoinței – DRAGOBETELE Evocare -*Secția pentru adulți*, 24.02.2020

Luna martie

ZIUA MĂRȚIȘORULUI. Eseu – (Secția adulți ; Secția copii) 1 .03.2020

SEMNIFICAȚIA MĂRȚIȘORULUI - eseu, expoziție de felicitări și mărțișoare. Secția pentru copii, 1 .03.2020

Mărțișoare /Cărțișoare Concurs. EDIȚIA III . Elevii de la toate Instituțiile de învățământ din oraș sunt invitați să scrie despre cartea preferată citită (optând pentru orice formulă de prezentare dorită: clasica,versuri, desene). Descrierea să fie concentrată în 80-100 cuvinte. Cel mai frumos mărțișor va fi premiat, toți elevii vor fi recompensați cu Diplome de participare 2.03.2020

Ziua Internațională a Scriitorilor- Expoziție de carte scriitori locali. Sectia pentru adulți, 3.03.2020

Istvan **ASZTALOS** (1809-1960) Comemorare: 60 ani de la moartea prozatorului și dramaturgului maghiar din România. Secția pentru adulți, 05.03.2020

Buanarroti MICHELANGELO (1475 6 martie -1564), 545 ani de la nașterea pictorului, sculptorului, poetului, inginerului și arhitectului italian. Expoziție de carte (Secția pentru adulți) 6.03.2020.

Ziua Internațională a Femeii Sărbătorită pentru prima oară în 1911 la inițiativa Conferinței Internaționale a Femeilor Muncitoare. În 1977 ONU a propus marcarea ei la nivel internațional pentru a susține lupta femeilor pentru drepturi împotriva discriminării).- Expoziție de carte. Sectia pentru adulți, 06-8.03.2020

Radu TUDORAN (1910 8 martie-1992), scriitor român. Expoziție de carte - 110 ani de la naștere .*Secția pentru copii*, 09.03.2020

Alexandru Ioan Cuza ,primul domnitor al Principatelor Unite (1820-1873) Dezbateri- 200 de ani de la naștere. *Secția pentru copii*, 20.03.2020

Ziua Internațională a Francofoniei Este dedicată limbii franceze, promovării solidarității și cooperării între țările francofone.-Evocare (Secția pentru adulți) 20.03.2020

Ziua Teatrului de papusi Copii sunt invitați să participe la vizionarea unui filmuleț (poveste) în biblioteca. Acestia vor aduce cu ei câte o păpusică personală, pe care o vor transforma într-un personaj.....de poveste. (Secția pentru copii) 20.03.2020

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A POEZIEI Expoziție de carte și recital de poezi *Secția pentru adulți* 20.03.2020.

ZIUA MONDIALĂ A TEATRULUI (instituită în 1961 la cel de-al IX-lea Congres Mondial al Institutului Internațional de Teatru și marchează ziua la care începea stagiunea la teatrul Națiunilor din Paris). Activități diverse Secția pentru copii, 27.03.2020

Luna aprilie

ZIUA MONDIALĂ A CĂRȚII PENTRU COPII (instituită din 1967, în ziua de naștere a lui Hans Christian Andersen, autor de literatură pentru copii – 2 apr.1805, Odense, Danemarca). Prezentări de cărți noi pentru copii. Secția pentru copii, 2.04.2020

DE LA LUME ADUNATE ȘI LA LUME IARĂȘI DATE Concurs de proverbe și zicători. Secția pentru copii, 2.04.2020

Emil ZOLA (1840 2 aprilie- 1902) scriitor francez. Evocare -180 ani de la naștere. *Secția pentru adulți* 02.04.2020.

Ziua Internațională a Rromilor (Congresul Internațional al Rromilor (Londra, 1971) a decis sărbătorirea acestei zile în memoria rromilor omorâți în timpul Războiului al Doilea Mondial și pentru a sensibiliza societatea asupra problemelor cu care se confruntă rromii în întreaga lume) -Expoziție de carte (Secția pentru adulți) 8.04.2020

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PRESEI LIBERE (instituită de Asociația „Reporteri fără frontiere”) Expoziție de publicații periodice. Secția pentru adulți, 20.04.2020

Ziua Mondială a Planetei Pământ sărbătorită în fiecare an, Ziua Internațională a Planetei Pământ (sau Ziua Pământului), instituită de ONU, în 2009, prin Rezoluția 63/278, pentru a ne reaminti fiecăruia că Pământul și ecosistemele sale ne oferă condițiile pentru întreținerea vieții.-Dezbateri (Secția pentru adulți ; Secția pentru copii) 22.04.2020

Micle, Veronica, poetă (1850-1889) Evocare -170 de ani de la naștere. Secția pentru adulți, 22.04.2020

Ziua Mondială a Cărții și Dreptului de Autor (Instituită de UNESCO în 1995) 23.04.2020

Ziua Bibliotecarului din România 23 Întâlnire profesională a bibliotecarilor din zona Târnăveniului (Secția pentru adulți) 23.04.2020

Marșul cărților cu participarea elevilor de la toate instituțiile de învățământ 23.04.2020

Luna mai

Alighieri, Dante (1265-1321), poet și filozof italian Expoziție de carte -755 de ani de la naștere .Secția pentru adulți, 1.05.2020

ZIUA EUROPEI 9 mai

ZIUA INDEPENDENȚEI ROMÂNIEI (1877) 9 mai

ZIUA VICTORIEI ASUPRA FASCISMULUI (1944) Expoziție comună de carte privind cele trei evenimente (Secția pentru adulți) 9.05.2020

Blaga, Lucian(1895-1961), poet, dramaturg și filozof. Dezbateri/Expoziție de carte -125 de ani de la naștere. Secția pentru adulți, 8-11.05.2020

Ziua Regalității- Evocare/Expoziție de carte (Secția pentru adulți)9-11.05.2020

Alphonse DAUDET (1840-1897) scriitorului francez.Evocare-180 de ani de la naștere. *Secția pentru copii* 13.05.2020.

Ziua Internațională a Muzeelor Expoziție de carte *Secția pentru adulți*
18.05.2020

Hector MALOT (1830-1907) scriitor francez. Evocare -190 de ani de la naștere.
Secția pentru copii, 20.05.2020.

Arghezi, Tudor (1880-1967) scriitor român. Expoziție de carte-140 de ani de la naștere. Expoziție de carte. *Secția pentru adulți*, 24.05.2020.

ZIUA MONDIALĂ FĂRĂ TUTUN (World No Tobacco Day) – instituită din 1988. Vitrină tematică de carte. (Secția pentru adulți) 31.05.2020

Luna iunie

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A OCROTIRII COPIILOR (instituită de Conferința pentru Bunăstarea Copiilor – Geneva, Elveția, 1925; sărbătorită în prezent în întreaga lume, dar în zile diferite). Expoziție de desene. Colaborare cu instituțiile de învățământ din oraș. (Secția pentru adulți) 1.06.2020

„Miracolul copilăriei”– complex de activități dedicate copiilor și realizate de copii, festivitatea de premiere”Cel mai fidel cititor al Secției copii”

ZIUA EROILOR SI MARTIRILOR NEAMULUI (manifestările prilejuite de acest eveniment sunt programate, în tradiție creștină, de Ziua Înălțării Domnului) Expoziție de carte. Secția pentru adulți, 5.06.2020

ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI (din 2008) Expoziție de carte. (Secția adulți) 5.06.2020

Saint-Exupéry, Antoine de(1900-1944) Recenzie de carte- *Micul prinț. Secția pentru copii*, 18.06.2020.

ZIUA DRAPELULUI NAȚIONAL (instituită de către Parlament la 150 de ani de când tricolorul a fost declarat drapel național de către revoluționarii de la 1848) Secția pentru adulți , 26.06.2020.

Luna iulie

ZIUA ȘAHULUI (declarată în 1966 de Federația Internațională a Jocului de Șah) Expoziție tematică de carte. Secția pentru adulți 20.07.2020

Maurois, André (Émile Herzog)(1885-1967) Medalion aniversar, la împlinirea a 135 ani de la nașterea scriitorului francez. *Secția pentru adulți* 26.07.2020.

ZIUA IMNULUI NAȚIONAL AL ROMÂNIEI „Deșteaptă-te, Române!” – simbol al unității Revoluției de la 1848. Eseu pe această temă. Secția pentru adulți, 29.07.2020

Luna august

Maupassant, Guy de (Henri René Albert Guy)(1850-1893) Evocare- 170 ani de la nașterea scriitorului francez. *Secția pentru adulți* 05.08.2020

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A TINERETULUI Prezentări de carte specifică acestei categorii de vârstă. Secția pentru copii 12.08.2020

Să ne cunoaștem orașul, eveniment dedicat « Zilelor municipiului Tarnaveni » Expoziție ‘Imagini de altădată’(Secția pentru adulți)17-18.08.2020

Levitan, Isaak(1860-1900)150 de ani de la nașterea pictorului rus.Evocare. *Secția pentru adulți* , 28.08.2020

Montessori, Maria,profesoară italiană, fondatoarea Primei Școli Montessori (1870-1952) Evocare -150 de ani de la naștere 31.08.2020

ZIUA LIMBII ROMÂNE 31 august Eseu pe tema anunțată-Expoziție de carte Secția pentru adulți 30.08.2020

Luna septembrie

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A ALFABETIZĂRII (se marchează din anul 1966, la inițiativa Congresului Mondial pentru lichidarea analfabetismului desfășurat la Teheran, în septembrie1965. La 19 decembrie 2001, Adunarea Generală a ONU a proclamat prin Rezoluția 56/116, perioada 2003-2012, Deceniul ONU pentru alfabetizare: educație pentru toți). Secția pentru copii 8-9.09.2020

ZIUA MONDIALĂ A FRUMUSEȚII (se marchează la inițiativa Comitetului Internațional al esteticii și cosmeticii). Expoziție de carte pe tema enunțată. (Secția adulți) 9.09.2020

Christie, Agatha (1890-1976) Medalion aniversar la 130 de ani de la nașterea îndrăgitei scriitoare engleze. *Secția pentru adulți*, 14.09.2020.

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PĂCII –21 septembrie stabilită de ultima rezoluție ONU în domeniu din 2001. Expoziție de carte. Secția pentru copii 22.09.2020

ZIUA EUROPEANĂ A LIMBILOR – celebrează diversitatea lingvistică. Vitrina tematică de carte. Secția pentru adulți, 26.09.2020

Luna octombrie

Defoe, Daniel (166-1731) Evocarea vieții scriitorului englez, la împlinirea a 360 de ani de la naștere. *Secția pentru copii*, 01.10.2020.

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PERSOANELOR ÎN VÂRSTĂ (instituită de Adunarea Generală a ONU din 1991). Vitrină omagială de carte. Secția pentru adulți , 1.10.2020

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MUZICII (se sărbătorește din 1975 la propunerea renumitului violonist și muzicolog Yehudi Menuhin, fost președinte al Consiliului muzical internațional al UNESCO). Audiție muzicală. (Secția pentru copii) 1.10.2020

ZIUA MONDIALĂ A EDUCATIEI, (instituită de UNESCO în 1994). Expoziție de carte. Prezentări de cărți noi pedagogice. Secția pentru adulți, 5.10.2020

ZIUA HOLOCAUSTULUI ÎN ROMÂNIA (instituită în 2004). Expoziție de carte și disertație pe această temă. Secția adulți, 9.10.2020

Iosif, Ștefan Octavian(1875- 1913) Recital de poezie, la aniversarea a 145 ani de la nașterea poetului român. *Secția pentru copii* 11.10.2010.

Mauriac, François (1885-1970) Evocarea vieții și operei scriitorului francez, laureat al Premiului Nobel pentru literatură (1952), la împlinirea a 135 ani de la naștere. *Secția pentru adulți*, 12.10.2020.

ZIUA ARMATEI ROMÂNE Expoziție tematică de carte. Secția pentru adulți, 24-25.10.2020

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A INTERNETULUI (celebrată pentru prima dată în 1999, cu ocazia celei de a 30-a aniversări a Internetului). Expoziție tematică de carte. Secția pentru copii, 29.10.2020

Luna noiembrie

Sadoveanu, Mihail (1880-1961) Evocare: 90 de ani de la publicarea romanului *Baltagul* și 140 ani de la nașterea scriitorului român și Expoziție de carte. *Secția pentru copii* 05.11.2020

Lev TOLSTOI (1820-1910) 110 de la moartea titanului literaturii ruse. *Secția pentru adulți*, 20.11.2020.

Luna decembrie

1 DECEMBRIE – ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI Expoziție omagială de carte. Ambele secții, 1-2.10.2020)

Beethoven, **Ludwig van**, compozitor și pianist german (1770-1827) 250 de ani de la naștere .Evocare. *Secția pentru adulți* 16.12.2020

Labiș, Nicolae(1835-1956) Seară de poezie; 185 ani de la nașterea poetului român. *Secția pentru copii* 02.12.2020.

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DREPTURILOR OMULUI (instituită de ONU din 1950). Dezbateri. Secția pentru adulți, 10.12.2020

RECITAL DE COLINDE Secția pentru copii, 17.12.2020

„O, CE VESTE MINUNATĂ!” Expoziție de carte creștină ce cuprinde colinde. Recital de colinde. Secția pentru adulți, 21.12.2020

Kipling, Joseph Rydyard (1865-1936) Medalion literar: *Opera lui Kipling după 145 ani de la nașterea scriitorului englez, laureat al Premiului Nobel pentru literatură în 1907. Secția pentru copii 30.12.2020.*

” PLUGUȘORUL” Expoziție de carte. (Ambele secții, 30 decembrie 2020)

Sef birou
Virca Mariana Petruța

